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Informática
Nivel Superior
Prueba 1

Instrucciones para los alumnos

	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas.
	y La puntuación máxima para esta prueba es [100 puntos].
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Sección A

Conteste todas las preguntas.

1.	 Indique dos características de las hojas de cálculo.� [2]

2.	 Resuma por qué son útiles las pruebas beta.� [2]

3.	 Describa el papel de los usuarios finales en el proceso de sustitución de un sistema 
informático antiguo por uno nuevo.� [2]

4.	 Resuma la finalidad de un diagrama de flujo del sistema.� [2]

5.	 Describa la función de un cortafuegos.� [3]

6.	 Indique dos ventajas de utilizar subprogramas dentro de un programa informático.� [2]

7.	 Considere el siguiente método recursivo:

rec(A,B)
    if B=0
        then
            return A
        else
            return rec(B,A mod B)
    end if
end rec

Determine el valor de rec(20,12). Muestre todo el proceso.� [4]

8.	 Resuma una ventaja del uso de robots en la fabricación de automóviles.� [2]
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Véase al dorso

9.	 Considere el siguiente árbol binario:

CX

E Y

H

A

(a)	 Indique el resultado del recorrido postorden del árbol binario.� [1]

(b)	 Indique el resultado del recorrido en orden del árbol binario.� [1]

10.	 Resuma dos operaciones sobre una estructura de datos de cola.� [4]
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Sección B

Conteste todas las preguntas.

11.	 Las computadoras portátiles se utilizan a diario para almacenar datos, navegar por Internet, 
jugar y enviar correos electrónicos.

(a)	 Indique una precaución que puede tomar un usuario para proteger sus datos en caso 
de que le roben la computadora portátil.� [1]

(b)	 Resuma una característica del sistema operativo necesaria para ejecutar un programa 
en una computadora portátil.� [2]

(c)	 Justifique la decisión del fabricante de la computadora portátil de incluir capacidad de 
conexión a la red tanto por cable como inalámbrica.� [4]

Un paquete de datos es una unidad básica de comunicación en una red informática.

(d)	 Describa la estructura de un paquete de datos.� [2]

(e)	 Resuma tres razones por las que los protocolos son necesarios en una red informática.� [6]

12.	 (a)�	� Considere la siguiente expresión:

(X > 6) or (Y > 3) and ((X + Y) < 20)

(i)	 Indique todos los operadores booleanos de esta expresión.� [1]

(ii)	 Indique todas las constantes de esta expresión.� [1]

(iii)	 Determine el valor de esta expresión cuando X es 6 e Y es 6. Muestre todo el 
proceso.� [2]

Un estudiante planea crear un sistema de alarma para su habitación. La habitación tiene una 
puerta y una ventana.

En el sistema se utilizarán tres sensores:
	y Un sensor para detectar el movimiento en la habitación.
	y Un sensor para detectar si la puerta está con llave o sin llave.
	y Un sensor para detectar si la ventana está abierta o cerrada.

El estudiante sabe que este problema práctico puede expresarse en términos de lógica 
booleana y presentarse en una tabla de verdad.

El estudiante tiene en cuenta las tres entradas siguientes:
1.	 MOVIMIENTO, donde true (1) representa que se detecta movimiento en la habitación y false (0) 

representa que no se detecta movimiento.
2.	 PUERTA, donde true (1) representa que la puerta está con llave y false (0) representa la puerta 

sin llave.
3.	 VENTANA, donde true (1) representa que la ventana está abierta y false (0) representa una 

ventana cerrada.

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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Véase al dorso

(Pregunta 12: continuación)

La alarma emitirá un sonido de advertencia cuando la puerta esté con llave y 
ocurra cualquiera de las siguientes situaciones:
	y Se detecte movimiento.
	y La ventana esté abierta.

(b)	 Copie y complete la tabla de verdad de este sistema de alarma.� [4]

MOVIMIENTO PUERTA VENTANA ALARMA

0 0 0

La unidad central de procesamiento (CPU) ejecuta un programa que está almacenado como 
una secuencia de instrucciones en lenguaje máquina en la memoria primaria. Para ello, 
busca repetidamente una instrucción en la memoria primaria, la descodifica, la ejecuta y 
almacena el resultado.

(c)	 (i)�	� Identifique el registro de la CPU que contiene los datos que deben transferirse a 
la memoria primaria.� [1]

(ii)	 Identifique la parte de la CPU que realiza la descodificación.� [1]

(iii)	 Indique dónde se ejecutarán los cálculos.� [1]

(iv)	 Explique el papel de los buses en la ejecución de una instrucción en 
lenguaje máquina.� [4]

13.	 Los teléfonos móviles (celulares) sirven para hacer llamadas y enviar mensajes de texto. 
También pueden navegar por Internet y ejecutar aplicaciones.

Una llamada entrante interrumpirá la ejecución de una aplicación.

(a)	 Describa cómo se puede utilizar una estructura de datos de pila para reanudar la 
aplicación que se estaba ejecutando inicialmente.� [2]

(b)	 Describa una forma en que una aplicación de teléfono móvil puede ayudar al usuario a 
mejorar su salud.� [2]

(c)	 Resuma por qué una mayor resolución permite obtener imágenes de mayor calidad en 
la pantalla de un teléfono móvil.� [2]

(d)	 (i)�	� Explique qué se entiende por GPS (sistema de posicionamiento global).� [4]

(ii)	 Resuma un problema de las aplicaciones de telefonía móvil que comparten la 
ubicación del usuario.� [2]

(e)	 Explique una ventaja de utilizar un sistema operativo dedicado en un teléfono móvil en 
lugar de un sistema operativo genérico.� [3]



– 6 – 8824 – 6944

14.	 Una aplicación requiere una lista de los nombres de los alumnos que se guardarán en orden 
alfabético, de la A a la Z, en la memoria principal.

La aplicación debe permitir la inserción y supresión de nombres.

(a)	 Resuma dos ventajas de utilizar una lista enlazada en lugar de una matriz estática 
en este caso.� [4]

(b)	 Explique cómo se puede encontrar el nombre de un alumno concreto en una 
lista enlazada.� [5]

Una lista doblemente enlazada sería preferible a una lista simple enlazada para aplicaciones 
que requieren la capacidad de moverse hacia delante (de A a Z) y hacia atrás (de Z a A) por 
la lista de nombres.

(c)	 (i)�	� Describa la estructura de una lista doblemente enlazada.� [4]

(ii)	 Indique dos aplicaciones de las listas doblemente enlazadas en informática.� [2]

15.	 La matriz bidimensional MAT se utiliza para almacenar números enteros generados 
aleatoriamente en el rango de 0 a 9.

En la matriz MAT, algunos números pueden repetirse varias veces y otros pueden no 
aparecer (véase la figura 1).

Figura 1: Ejemplo de datos almacenados en la matriz MAT

[0] [1] [2] [3] [4] [5] [6]

[0] 0 2 5 9 3 6 1

[1] 0 2 9 0 7 0 0

[2] 4 2 7 9 5 7 1

[3] 7 2 3 1 5 4 0

[4] 3 6 3 9 9 6 0

[5] 7 4 3 1 7 9 3

[6] 3 9 6 4 2 2 4

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 15: continuación)

La matriz unidimensional COUNT mostrará cuántas veces se encuentra cada uno de los 
números generados aleatoriamente en la matriz MAT (véase la figura 2).

Figura 2: El contenido de la matriz COUNT

[0] [1] [2] [3] [4] [5] [6] [7] [8] [9]

7 4 6 7 5 3 4 6 0 7

La figura 2 muestra que el número 4 aparece 5 veces (COUNT[4]=5) en la matriz MAT.

(a)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo para crear la matriz COUNT como se describe. 
Puede suponer que la matriz MAT está creada y la matriz COUNT se inicializa con 
valores cero.� [4]

En la figura 2, COUNT[8]=0 porque el número 8 no aparece en la matriz MAT.

(b)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo que utilice la matriz COUNT para obtener los 
números que no aparecen en la matriz MAT. Si todos los números del 0 al 9 están 
presentes, se mostrará el mensaje correspondiente.� [5]

El modo es el número que aparece con más frecuencia en la matriz MAT. Puede haber más 
de un modo.

0, 3 y 9 son los modos de los números almacenados en la matriz MAT (véase la figura 2).

(c)	 Elabore un algoritmo en pseudocódigo que utilice la matriz COUNT para obtener el 
modo o los modos de los números almacenados en la matriz MAT.� [6]

�




